
розкривають перед студентами можливості творчого підходу до ьчікла- Іі

дгння російської поьи б ш к о л і , виховують інтерес до мислення, роз

ширюють лінгвістичні горизонти, озброюють навичкаш творчої дослід

ної роботи.

Таким чином, використовуючи новаторські прийоми І методи і 

не забувгиочі; про традиційну методику, викладачі~русистн здійснюють 

по би о цінну фахову підготовку маГоутмього вчителя-оловосніїка.

В доповіді містяться приклади організації такої роботи.

Л. О. Савченко Лриеорізьіяй педінститут/
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КАШТІІЬСГО [Г.ІІТШ

Перебудова системи соціально-економічних відносин в суспільст

ві ставить перед иіцои ще о лою нові завдання в підготовці педагогіч

них кадрів, £ числі яма необхідність створення умов для професій

ного становлення студентів педвузу >ш організаторів тьорчої діяль

ності учнів в иколі. /іналіз вузівської практики дозволяє прийти до 

би сновку про те, ідо майбутні вчителі більшою мірою знаходяться у 

становищі слухачіб, прости;; виконувачів йолі педагога. При такій по

будові навчання некоалшо забезпечити самостійність, творчість, 

ініціативу студенті б. )'ля цього мри ви вченні курсу педагогію; ваауш- 

во активізувати діяльність студентів і відійти від стереотипу пере- 

дання готового досвіду у шкл&'.аниі. Однш із основних показників 

професійного становлення особистості ик вважаємо сформування ор

ганізаційних умінь майбутніх вчитзлів, тому що очигель наслідок 

специфіки своєї професії постійно організує, направляє і кер.’є ко

лективом учі і і п. Моделювання рольових ситуацій дозволяє «дробитд у 

студентів організаційні уі.ііїшя.

Проведене ангэтуваннв серед студентів І—Гі курсів показало, що 

тільки 5 % в набір професійних якостей включ;ші! організаційні умін

ня. Студенти ГС-ІУ курсів недооцінюють організаційні можливості ечіі- 

теля, л;гае 23 % відзначили ї^ значимість в практичній пе-дагзгічні.і 

роботі.

При проходжень і педагогічної практики студенти зазнають труд

нощі в організації урску, а таки* труднощі, поь"пзсні з ьездіниш
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Працювати з пздагогічнпм колективом, тсбто організацією їх спіль- 

■іі.і роботи. В процесі проведення невідривної практики другокурс

никам було запропоно вано;

І / керувати гуртком, спортивно» секцією;

2 /  бути помічником класного керівника, консультантами шкільнс- 

Г<) активу.

Тільки 20 % студентів виявили бажання прац^БГ'к керівниками 

гуртків. Причину небажання працювати керівниками гуртків, секцій 

глід шукати в низькому рівні формування організацій!:»: ьміиь і 

навичок.

Моделювання рольових ситуацій сприяє м©ксл«айЬн*'Цу приближен

ию до шкільної практики. Це розвиває можливості студентів акті-слі- 

зувати знання для рішення професійних зацаачв, форлує організаціР- 

ці вміння.

Б своеыу дослідженні ми Еішорис.'оБували метод моделювання ро

льових ситуацій, розроблений Кондрашошю Л .З ., і заетосуьшл, його 

в процесі вивчення і:урсів педагогічних дисциплін. 1 1 , поставили пе

ред собою загдакня озброїти студентів організаційними навичками і 

вміннями. В основу побудови занять було покладено метод модьлюь&Шіі 

рольових ситуацій, до брались фрагменти уроків і вихоших заходів. 

Мя виходили з того, що цей метод робить студентів не пасивними ви

конувачами, а актавняш орган і заторами проведеного заняття ь систє- 

и і "студент - вчитель", "група - клас".

Студент, що виступає на семінарі в ролі "вчителя", є і органі

затором цього заняття. Він поеинєн продумати початок заняття, с*. <р- 

ыувати систему питань, завдань, прийомів, засобів, за допомогою 

яких моїіна забезпечити позитивні навчальні результати. Зсму дозво

ляється самому визначити вік учнів, тобто клас, предают, тему у Іо~ 

ку. Роль викладача при моделюванні рольових ситуацій велика: він 

допомагає голе гній діючій особі під час взаемозв"нзку з інши м 

учасниками не загубити основні ідеї, заради яких складена рольота 

ситуація. Слід підтримувати інтерес групи для підвищення реальнос

ті в ситуації. Одним з головних моментів б рольовій оптації є ге, 

що дія повинна бути спрямована на всю студентську групу.

Під час спільного обговорення результатів в&лиьо нреплги дії 

кежного учасника, вияснити, нового дізнались в результаті с.ю- 

стерелеміш за ситуацією, які почуття з взнали, «і була використана 

педагогічна техніка, наскільки ефективно були вирішені поставлен’ 

і-аідлі:.- я.
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Іжлюченнн студентів и рольові ситуації потребуй дотримання ' 

текі'х вимог:

моделювання по мірі складності навиалыгс-Еиховних завдань;

ступінь проблємності рішення поставлених завдань /конфлікт

ність ситуації/;

ступінь імпровізації учасникіг рольової ситуації /б і д  жорстко 

заданих дій до вільної імпровізації/.

Для підвищення активної участі студентів на заняттях необ

хідно: гм і ти управляти ситуацією і знімати напругу, яка з " яелнється, 

організовувати місце проведення рольової ситуації; забезпечити само

стійність дум к і: і творчість студентів.

Аналіз практики використання рольових ситуація при вивченні 

курсу "..іетодкка еи хобної  роботи" свідчить про те , що у студентів 

розвивається стійкий інтерес де професії вчителя, поліпшуються умо

ви міжособовогс спілкування,формуються організаційні вміння.

Моделювання рольових ситуацій допомагає студентам отримувати 

навички організатора навчально-виховного пронесу в школі.

1

О.Л.Дубасенюк /Житомирській педінститут/'

до проепе!.м нормування основ г.к ®е с 1<ж п 1 & вг
В ВИХОВНІЙ РОБОТІ І.ІАЙЕУТНІХ ЖИТЕЛІВ

Особливої уваги в сучасних умбьах набуває проблема процес існа- 

ліому виховної діяльності. В інституті розробляється система під

готовки майбутніх вчителів, спрямована на оволодіння ними основами 

професійної майстерності.

Майбутні вчителі за допомогою вивчення педагогічних дисциплін 

насамперед осмислюють сутність професіоналізму у виховній роботі, 

що спирається на поняття про педагогічну систему, її структурні 

/ціль, виховна інформація, засоби, форми, методи, суб"єкт та об"єкт 

діяльності/ І функціональні /дослідницький, проектувальний, конст

руктивний, комунікативний, організаторський/ компоненти, розроблені

Н.З.Кузьиіною. Професіонал і эм виховної діяльності можна визначити 

як володіння педагогічним мистецтвом ефективного вирішення вихоз- 

них затдань і вміння формувати у своїх вихованців готовність до 

продуктивного розв'язання задач як в галузі майбутньої професійної 

діяльності, так і задач, які виникають у реальному житті. Бихова-


